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 Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, via
 videoconferência pelo aplicativo Webex, foi realizada a sétima reunião anual ordinária do 

Colegiado dos Cursos de Ciências Sociais - Bacharelado e Licenciatura, presidida pelo
   Coordenador dos cursos, Felipe Mattos Monteiro. Fizeram-se presentes Cristiano Augusto

  Durat, Maria Eloá Gehlen, Siomara Marques, Fernanda Marcon, Fabio Luiz Zeneratti, os
  representantes discentes Beatriz Geovana Braiti, Jessica Vitória Costa Canola, e o

 representante dos TAES Willian Nathanael Cartelli de Paula, que também secretariou a
 reunião. Ainda, justificaram a ausência Gabriela Ribeiro Cardoso, que está em licença

maternidade e foi substituída pelo suplente já citado e Liria Angela Andrioli, que é banca de
 um concurso. Pauta: 1. Expediente: 1.1. Informes (Bacharelado e Licenciatura); 1.2.

Aprovação das atas nº 03, 04, 05, 06/2021. 2. Ordem do Dia: 2.1. Prestação de contas das
atividades dos cursos de Ciências Sociais (Coordenação) - período: outubro de 2019 a
outubro de 2021 (Bacharelado e Licenciatura); 2.2. Aprovação da ata da 7ª reunião

 ordinária do colegiado (Bacharelado e Licenciatura). Após a leitura e aprovação da pauta, 
o Colegiado passou a tratar: 1. Expediente: 1.1. Informes (Bacharelado e Licenciatura): O
coordenador iniciou os informes reforçando que às 18h30min haverá assembleia para eleição
por aclamação da coordenação, representação discente e representação dos TAES; foi
solicitado pelas professoras Fernanda e Siomara que seja garantido tempo para entrada das
pessoas antes do início e encerramento da reunião online; o técnico Willian informou que
verificará essa possibilidade junto aos outros membros da comissão eleitoral. 1.2. Aprovação
das atas nº 03, 04, 05, 06/2021: o professor Cristiano solicitou a revisão textual das atas, que
será feita pela secretaria, e, dessa forma, as atas 03, 04, 05 e 06 foram aprovadas. 2. Ordem
do Dia: 2.1. Prestação de contas das atividades dos cursos de Ciências Sociais
(Coordenação) - período: outubro de 2019 a outubro de 2021 (Bacharelado e

 Licenciatura): o professor Felipe informou que havia uma proposta de prolongamento de
mandato dos colegiados, mas que isso poderia ferir o regulamento da graduação, sendo
assim, foi convocado um processo eleitoral e essa reunião tem o objetivo de realizar um
balanço das atividades realizadas desde outubro de 2019 até o momento; o coordenador
agradeceu pelo trabalho dos TAES, docentes e principalmente dos estudantes, ressaltando a
importância da representação discente da licenciatura e do bacharelado; em seguida, o
professor Felipe mostrou um apanhado de informações sobre as atividades realizadas ao
longo da gestão, iniciando em 2019 com a divulgação do curso no Desfile Cívico de aniversário
da cidade e Feira de Ciências que se transformou em um trabalho permanente de acolhimento
dos estudantes nos anos seguintes; o professor destacou que as primeiras turmas iniciaram as
atividades em 03/03/2020 e houve um trabalho de acolhimento realizado com as 4 turmas de
Ciências Sociais desde então; entre março e setembro de 2020 ocorreu a suspensão das
atividades presenciais devido à pandemia do COVID-19; o professor afirmou ainda que
durante esse período foram realizadas reuniões com os estudantes e professores, que tomou-
se a decisão de não aderir ao ensino remoto no primeiro momento com vistas a garantir



condições estruturais, foi aplicado um questionário para verificar a condição de acesso a
computador e internet para aulas remotas, bem como foram feitos informes semanais via e-
mail e WhatsApp e a divulgação periódica do boletim Ciências Sociais e o coranavirus; em
setembro de 2020 deu-se continuidade ao trabalho de avaliação do ensino remoto e de
reuniões periódicas com os estudantes e professores e, a partir desse contexto, um ofício foi
encaminhado para a coordenação acadêmica relatando as necessidades dos professores e
dos estudantes para a realização do ensino remoto. Com relação ao PPC dos cursos, foi
realizada a atualização da resolução que trata do domínio conexo, e do Regimento do
colegiado dos cursos de Ciências Sociais; ainda, durante o período da gestão ocorreu
participação no processo de construção da politica de curricularização da extensão, análise
das referências do PPC do curso com a bibliotecária do campus, Suelen Spindola Bilhar, bem
como a possibilidade de aquisição de obras via pregão da Prograd. Durante os dois anos
foram realizados 2 concursos para professores substitutos, Semana Acadêmica de Ciências
Sociais, indicação de representação no Fórum de Licenciaturas, PIBID, Projeto Ciclo de
Debates em Ciências Sociais: aproximando mundos, 10 reuniões do NDE, 13 reuniões do
Colegiado. O coordenador apresentou os dados consolidados dos estudantes: 47 matrículas
ativas de licenciatura; 40 matrículas ativas do bacharelado. O professor Felipe destacou ainda
a criação das redes sociais dos cursos de Ciências Sociais; por fim, o professor agradeceu a
todas e todos pelo apoio durante sua gestão e informou que continuará a disposição dos
cursos como docente e como membro do colegiado e deu boas vindas à professora Siomara
como futura coordenadora dos cursos. A professora Siomara destacou que aceitou o encargo
de coordenação do curso após uma longa conversa com o professor Felipe, elogiou o trabalho
dos professores Felipe e Cristiano; a professora afirmou que se compromete a dar
continuidade ao trabalho já desenvolvido e não dispensará o trabalho dos professores mais
jovens para que ocorra continuidade do compartilhamento de visões de mundo e da
construção da história dos cursos; a professora deu destaque ao Colegiado e NDE dos cursos
como órgãos essenciais ao funcionamento dos mesmos e que a coordenação tem uma função
mais de encaminhamentos burocráticos, ainda, sugeriu que os alunos se organizem em
centros acadêmicos. O professor Fabio manifestou acolhimento à professora Siomara e ao 
professor Cristiano como futura coordenação do curso, dando destaque também à importância
dos cursos de Ciências Sociais no campus; o docente se colocou à disposição para auxiliar e
elogiou o professor Felipe pela gestão. O professor Cristiano destacou que teve um tempo de
aprendizagem significativo enquanto coordenador adjunto na gestão que se encerra e
agradeceu o professor Felipe; comentou que a princípio não tinha interesse em ser
reconduzido à coordenação adjunta do curso e nem em ser coordenador, mas aceitou o
desafio de ser adjunto da professora Siomara após muitos momentos de conversa com ela. A
professora Fernanda parabenizou os professores Felipe e Cristiano, reiterou as palavras do
professor Fabio e da professora Siomara a respeito do trabalho realizado até o momento; deu
boas vindas à professora Siomara como futura coordenadora e se colocou a disposição para
auxiliar a nova coordenação. O técnico Willian se despediu do colegiado e se colocou à
disposição da nova coordenação enquanto servidor técnico de referência dos cursos de
Ciências Sociais. O professor Felipe relembrou que o GT para criação dos cursos tinha como
coordenadora a professora Siomara, o que no seu entendimento a colocaria como possível
coordenadora dos cursos e que isso não ocorreu em virtude do afastamento da professora;
destacou que assumiu a coordenação também pela vontade de auxiliar na construção do
curso, agradeceu o professor Cristiano pela parceria; ainda, retomou a necessidade de se criar
os Centros Acadêmicos e que isso foi iniciado no momento em que ainda havia atividades
presenciais, com auxílio da professora Maria Eloá; como desafios o professor destacou a
necessidade da realização da avaliação institucional do curso, o acompanhamento do ENADE,
o processo de curricularização da extensão e a Avaliação do MEC para reconhecimento do
curso; o professor finalizou agradecendo a todas e todos. 2.2. Aprovação da ata da 7ª

 reunião ordinária do colegiado (Bacharelado e Licenciatura): após a finalização do ponto
2.1, eu, Willian Nathanael Cartelli de Paula, Assistente em Administração da Secretaria Geral
de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, que lavrei esta ata, a apresentei aos membros do

 colegiado, que aprovaram o texto que será inserido no SIPAC (Sistema Integrado de



 Patrimônio, Administração e Contratos) da UFFS e assinado digitalmente por mim e pelo
  Coordenador dos Cursos, Felipe Mattos Monteiro, na condição de presidente do colegiado.

Laranjeiras do Sul, 30 de setembro de 2021.
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